

«Дежурная часть»

Обеспечивали безопасность во время и после разгула стихии



В апрельских противопаводковых мероприятиях были задействованы все силы и средства нашего района. Самое непосредственное участие в них принимали сотрудники полиции, оказывая гражданам всестороннюю помощь.

Об этом и о том, какие ещё задачи приходилось решать правоохранителям в прошлом месяце, информацией поделился



начальник штаба ОМВД России по Тоцкому району Дмитрий Геннадьевич БАЗАРОВ:

—Из-за природных катаклизмов период выдался непростой. Круглосуточно наши полицейские обеспечивали безопасность на дорогах района во время паводка. На некоторых участках в результате переливов и подтопления вводились ограничения движения. Сотрудники полиции несли службу в усиленном режиме не только на дорогах, благодаря чему во время паводка не было зафиксировано ни нарушений общественного порядка, ни фактов мародёрства в жилом секторе.

Всего же в апреле зарегистрировано 400 заявлений (сообщений) о происшествиях, преступлениях и правонарушениях. По всем из них проведены доследственные проверки, в ходе которых возбуждено 10 уголовных дел, отказано в возбуждении 32 уголовных дел, 56 материалов передано для принятия решений по территориальности.

Из общего числа поступивших сообщений по-прежнему преобладают факты хищения чужого имущества — 22, в том числе мошенническим путём — 16, а также 11 случаев причинения вреда здоровью. Кроме того, граждане продолжают садиться за руль в состоянии алкогольного опьянения, причём, повторно — 2 факта. А некоторым теперь придётся ответить по закону за самовольное подключение к газопроводу, незаконную добычу биологических ресурсов и заведомо ложный донос.

Случается, что и потерпевшие могут оказаться мошенниками. Так,

в дежурную часть ОМВД России по Тоцкому району обратилась 45-летняя жительница райцентра с заявлением о том, что якобы неизвестные лица оформили на её имя кредит на сумму свыше 150000 рублей.

В ходе выяснения обстоятельств, сотрудниками полиции установлено, что заявительница сама в конце 2023 года оформила кредит на своё имя через приложение банка, установленное в её телефоне. Полученные денежные средства она потратила и в дальнейшем, в связи с возникшими финансовыми трудностями, не смогла осуществлять ежемесячные платежи по кредиту. Тогда-то и пришла в голову женщине идея с неизвестными лицами, которые будто бы оформили на неё кредит, и она подала заявление в полицию о привлечении их к уголовной ответственности. Однако вся её афера вскрылась, и по данному факту следственным отделением возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.306 УК РФ — заведомо ложный донос о совершении преступления.

Дама и не предполагала, что ей за это может грозить максимальное наказание — до двух лет лишения свободы. Кроме того, виновному по данной статье могут назначить и другие виды наказания, такие, как штраф, в размере до 120 тысяч рублей, или обязательные работы.

Двоих любителей-рыболовов из Бузулукского района, которым, как говорится, закон не писан, поймали с поличным. 26 апреля сотрудники полиции совместно с инспектором в области водных биологических ресурсов проводили мероприятия по усилению охраны рыбных запасов на водных объектах нашего района рыбохозяйственного назначения. В результате, на пруду посёлка Молодёжного были задержаны нару-



шители, осуществлявшие ловлю в период запрета. В ходе проведения осмотра у них были изъяты лодка, рыболовные сети, а также карп в количестве 20 штук. По данному факту назначена и проводится ихтиологическая экспертиза, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

За безопасное и бесперебойное движение транспортных средств по дорогам района сотрудники отделения ГИБДД отвечали не только во время паводка. Одной из главных их функций является профилактика дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями, а также оказание помощи водителям, попавшим в беду.

Так, находясь на маршруте патрулирования на автодороге трассы М-5 подведомственной территории, тоцкие госавтоинспекторы заметили на обочине большегруз со включённой аварийной сигнализацией. У водителя выяснили, что ему пришлось съехать с дороги из-за неполадок с колесом. Полицейские предложили мужчине свою помощь в устранении неисправности и проинструктировали, как нужно действовать в чрезвычайных ситуациях. Водитель искренне поблагодарил их за оказанную помощь и продолжил движение.

При выполнении своих непростых задач полицейские всегда готовы поддерживать диалог с мо-

лодёжью и помогать ей понимать важность соблюдения законов и принципов морали в современном обществе. Тесное взаимодействие с образовательными учреждениями района — яркий тому пример.

В апреле, в рамках мероприятия «Твой выбор», старший инспектор ПДН лейтенант полиции Регина Хисматуллина побывала в Тоцкой школе им.А.К.Стерелюхина, где совместно с социальными педагогами провела профилактическую беседу с учениками пятых классов. В ходе встречи ребята узнали, как избежать попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, как противодействовать проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей суицидальное поведение и насилие в образовательных учреждениях.

Безусловно, лучшими способами противостоять всему этому являются ведение здорового образа жизни, занятия спортом, развитие творческих способностей и соблюдение российских законов. Инспектор в завершении беседы призвала школьников придерживаться этих правил и быть законопослушными гражданами страны.

Профилактические мероприятия с населением сотрудники полиции проводят регулярно, особенно это касается киберпреступлений.

Информация по предупреждению краж и мошенничеств доводится как в ходе личной беседы во время квартирного обхода, так и в виде наглядной агитации, размещённой в общественных местах. Мошенники придумывают новые уловки обмана доверчивых граждан, на которые те, к сожалению, продолжают попадаться. Только уголовные дела в сфере IT-технологий, чаще всего, остаются в разряде не раскрытых.

Продолжают пополнять статистику правонарушений и случаи, влекущие за собой административное наказание. В апреле их было 101. Большинство нарушителей появлялись в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения (29) и не исполняли обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей (24). Кроме того, граждане распивали алкоголь в общественных местах (12), нарушали административный надзор (13) и уклонялись от исполнения административного наказания (12).

На сегодняшний день на территории Оренбургской области остаётся сложной оперативная обстановка, связанная со значительной регистрацией фактов сбыта фальшивых денежных знаков. По-прежнему главными причинами отсутствия их сбыта являются отсутствие в организациях торговли детекторов определения подлинности купюр, а также ненадлежащий подход к их проверке работников, принимающих наличные денежные средства при реализации товаров и услуг. Осложняет установление лиц, причастных к сбыту фальшивок, отсутствие качественного видеонаблюдения.

Чтобы не допустить преступлений подобного характера, правоохранители рекомендуют предпринимателям устанавливать на кассах детекторы подлинности купюр; ввести журнал учёта поступления купюр достоинством 2000 и 5000 рублей, с обязательной фиксацией серии, номера, точного времени и даты поступления, установить камеры видеонаблюдения над кассами, входными группами и на парковке со сроком хранения записи не менее 30 суток.

Информацию об этом или любом другом противоправном событии конфиденциально можно сообщить по «телефону доверия» УМВД России по Оренбургской области: 8 (3532) 79-10-00.

Полиция

В майские праздники общественный порядок на территории района обеспечивали сотрудники полиции.

Благодаря их службе все массовые мероприятия были проведены так, как и должно быть — спокойно, без серьёзных нарушений закона.

—В праздничные дни перед сотрудниками нашего отдела стоят особые задачи по обеспечению правопорядка и безопасности граждан на улицах и в общественных местах, — констатирует начальник штаба ОМВД России по Тоцкому району Д.Г.Базаров, — и они успешно их выполняют. Так, например, было и во время традиционной патриотической акции «Вальс Победы», посвящённой 79-ой годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, которая прошла в райцентре. В ней ежегодно принимают участие ребята из школ района,

Дань уважения отдали предкам

отдавая дань памяти и уважения поколению победителей фашизма. Для того, чтобы ничто не помешало им это сделать, полицейские тоже присутствовали на этом мероприятии.

Обеспечивали тоцкие полицейские охрану общественного порядка и при проведении парадов, которые прошли 9 мая на Красной площади в райцентре и на площади им. Г.К.Жукова в селе Тоцком-2.

Так как многие точно пришли на этот главный российский праздник целыми семьями, то на площадях было много детей.

—Это очень важно, что мы все передаём им эстафету гордости за подвиг наших предков, которые ценной неимоверных усилий, как фи-

зических, так и духовных, смогли отстоять свободу и независимость великого государства, — отмечает Дмитрий Геннадьевич. — Поэтому несение службы в День Победы имеет особую эмоциональную окраску для всех сотрудников отдела. Мы не только решаем, поставленные перед нами задачи по обеспечению общественного порядка и безопасности жителей района, но и отдаём дань памяти и уважения людям, которые на фронте и в тылу выковали Великую Победу над врагом.

Сотрудники ОМВД России по Тоцкому району вместе с представителями различных общественных организаций, предприятий, образовательных учреждений,



районной администрации, Совета ветеранов возложили цветы к подножию памятника воинам-отцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, защищая Родину. Вместе с земляками полицейские склонили головы и почтили минутой молчания память всех,

кто героями ушёл в бессмертие.

Над мемориальным комплексом Парка Победы в райцентре царил тишина... Тысячи сердец билась в унисон под мирным небом России, а слова благодарности мысленно объединяли всех тотчём.